

Prešov učaroval ukrajinskému maliarovi

(šaja) – Prekrásne zákutia nášho mesta ho očarili natoľko, že ich maľuje zas a znova.

Ukrajinský maliar Vasiľ Čurej počas roka niekoľkokrát zavítal do metropoly Šariša, aby namaľoval obrazy. Prešovčanom je teda dobre známy a mnohí sa s ním neraz dávajú do reči. V piatok sme ho našli pri plátne, kde zvečňoval Gréckokatolícky chrám. „Požiadal ma o to jeden pán, kostol sa mu veľmi páči. Ja som ho už raz maľoval, ale predal ho, našiel sa kupec, tak mu ho musím nakresliť znovu,“ zasmial sa umelec, ktorý na jednom obraze pracuje dva až tri dni. Maľuje aj krásne východoslovenské dedinky aj väčšie mestá.

Ako prezradil, žije v dedine Koncovo pri Užhorode, ale už vystavoval aj v rusínskom múzeu.

Jeho záľuba pútala zvedavost okolidúch. „Mnohí sa pristavili a chceli vedieť, čo maľuje. „S každým prehodím pár slov, ale priznávam, aj ma to trochu zdržiava pri práci,“ prezradil umelec. „Najradšej kreslím portréty, krajinky, Prešov je nádherný, namaľoval som



tu už asi všetko. A z ročných období rád kreslím zimu.

Zaujímalo nás, či sa maľovaním obrazov dá užiť. „Ani nie, ľudia nechcú platiť. Ešte že poberám na Ukrajine dôchodok,“ dodal so smiechom.

Foto: autorka



Supported by a grant from Norway
 „Co – financed by the State Budget of the Slovak Republic“
 „Projekt je financovaný z grantu Nórskeho kráľovstva prostredníctvom Nórskeho finančného mechanizmu“
 „Spolufinancované zo štátneho rozpočtu Slovenskej republiky“

Rímskokatolícka cirkev, farnosť sv. Mikuláša, Prešov, eRko, Magis, o.z., Divadlo Alexandra Duchnoviča a dvaja ukrajinskí partneri, TOV „Sonjachna dolina“ z Polyany a FOP LUTAK VOLODIMIRIVNA z Mukacheva realizujú spoločný projekt s názvom „Priateľstvo a pomoc bez hraníc“.

Cieľom projektu je znížiť existujúce bariéry cezhraničnej spolupráce. Jedinečnosť projektu je vo vytvorení partnerskej siete na zabezpečenie aktívnej spolupráce partnerov z SK a UA v oblasti rozvoja prihraničného rozvoja.

Medzi hlavné projektové aktivity patria: úvodná konferencia, výmenný pobyt detí na Slovensku, letný tábor pre deti zo Slovenska a Ukrajiny organizovaný na Ukrajine, panel expertov/metodický seminár, slávnostný slovensko – ukrajinský koncert v konkatedrále sv. Mikuláša a záverečná konferencia. V rámci realizácie projektu bude zároveň vykonaná sanácia severnej časti konkatedrály sv. Mikuláša. Hlavným a dlhodobým očakávaným dopadom projektu je vytvorenie nových a podpora existujúcich partnerstiev/sietí, zachovanie kultúrnych a historických špecifik územia, prehľbovanie integrovaného cezhraničného rozvoja a zvýšenie povedomia o prihraničnom regióne.

Projekt je realizovaný od mája 2016 do apríla 2017. Je spolufinancovaný Nórskym finančným mechanizmom a štátnym rozpočtom SR v rámci Programu SK08 – Cezhraničná spolupráca, číslo projektu CBC02/PSK-I/043. Projektový grant predstavuje sumu 73 865 EUR a celkové oprávnené výdavky projektu by nemali presiahnuť sumu 86 900 EUR.

„Slovensko – Ukrajina: Spolupráca naprieč hranicou“ – „Slovakia – Ukraine: Cooperation across the Border“

www.eegrants.sk
www.norwaygrants.sk

PhDr. Mgr. Jozef Dronzek, PhD.
 Farár a dekan